

□新华社供本报特稿

叙利亚政府19日同意废除紧急状态法、撤销国家安全法庭，同时批准实施一项新法规，用以“监管和平示威的权利”。

叙利亚政府指责宗教极端势力介入国内示威活动，致使多人死亡。



十八日，叙利亚发生大规模示威活动。

叙利亚废除紧急状态法

此法规定，限制政治集会，授权政府逮捕任何涉嫌威胁国家安全的人

▶▶ 废旧法

叙利亚政府19日批准一项提案，同意废除紧急状态法。这项法律1963年开始实施，限制政治集会，授权政府“逮捕任何涉嫌威胁国家安全的人”。

叙利亚3月15日爆发示威活动，示威者诉求之一便是废除紧急状态法。

按照叙利亚宪法，这项废除紧急状态法的提案经政府批准

后，需总统巴沙尔·阿萨德签字才能生效。

阿萨德本月16日对新任内阁讲话时承诺，一周内废除紧急状态法。讲话经由国家电视台播出。

他当时说：“我认为，废除紧急状态法将改善叙利亚的安全局势。”

叙利亚政府说，近50年来持续实施紧急状态法是因为叙

利亚与以色列技术层面仍然处于战争状态。

以色列1967年6月袭击叙利亚，占领叙利亚戈兰高地。此后双方就戈兰高地归属权屡次交手，至今仍存在未决领土纠纷。

阿拉伯叙利亚通讯社19日报道，叙利亚政府当天批准撤销国家安全法庭。美联社报道，这一法庭专审政治犯案件。

“警察应保护示威者，也应保护公共和私人财产免受破坏。”阿萨德说。

叙利亚政府19日批准的废除紧急状态法、撤销国家安全法庭和设立新规事宜最早定于5月2日接受叙利亚人民议会审议。

叙利亚电视台19日早些时候发布内政部声明，要求民众不

要参与政治集会。

阿拉伯叙利亚通讯社援引内政部长穆罕默德·易卜拉欣·沙尔的话报道，叙利亚政府要求民众配合，不参加“任何游行、示威或静坐活动”。

沙尔说，如果仍有人参加示威活动，“政府将依法维护民众的安全和国家的稳定”。

“叛国者和罪犯为外国人服务”，在叙利亚实施“犯罪计划”。叙利亚政府没有指明这些“外国人”的身份。

美国国务院发言人马克·托纳18日承认美国“支持叙利亚一些民间团体和非政府组织……与他们合作”。

托纳说，阿萨德面临来自“民众的压力”，美国“非常担忧……阿萨德政权”。

叙利亚政府19日指认一些

内政部消息源报道，3名军官和3名儿童在霍姆斯遇害，“武装分子在这一地区阻塞道路，散布恐惧”。

“最近一些事情表明……‘萨拉菲’派圣战组织武装人员在霍姆斯和巴尼阿斯等地区公开呼吁武装叛变。”内政部说，“政府不会容忍他们的恐怖主义行为。”

叙利亚政府19日指认一些

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德
(本版图片均据中国日报网)

■相关链接

“维基揭密”网站又曝出重大内幕

美国暗中资助叙利亚反对派

中国日报供本报特稿 沉寂了一段时间的“维基揭密”网站近日又曝出重大内幕：美国国务院自2006年开始暗中资助叙利亚反对派组织，其中仅对一流亡组织电视台的拨款总额就高达600万美元。

2010年9月暂停了一个月。《华盛顿邮报》称，它们还掌握国务院资助叙利亚国内反对派的一些细节，但美国政府不让公布。

曾悬赏资助反对派

据报道，2005年2月，当美叙关系降至冰点时，小布什总统曾悬赏500万美元资助“能加快叙利亚改革进程”的组织，但叙国内没有一个反政府组织敢领这笔钱，因为害怕被叙利亚总统阿萨德知道。白宫认为这些组织都“不够勇敢”。不久之后，公开宣称要把阿萨德赶下台的流亡组织“公平和发展运动”在欧洲成立，美国政府便把目光投向了它，并帮它成立了电视台。巴拉达电视台接受《华盛顿邮报》采访时否认从美国方面获得资金。

美国政府通过一总部位于洛杉矶的非营利机构资助“公平和发展运动”以及叙利亚其他流亡组织，这家非营利机构还为中东其他国家的反政府组织提供资金，其创始人曾在美因国会工作。泄密文件称，美国驻叙利亚外交官说，该机构在2005年至2010年间从国务院获得了约1200万美元。

2005年2月，黎巴嫩前总理哈里里遇害，美国认为此事与叙利亚有关，美国召回驻叙利亚大使，两国关系陷入紧张。奥巴马上台后两国关系有所缓和，今年1月美国重新向叙利亚派遣了大使。

(张品秋)

▶▶ 斥外因

19日，大批民众继续在北部城市霍姆斯集会并与警方发生肢体冲突。阿拉伯叙利亚通讯社报道，包括两名警察在内，4人在当天的冲突中死亡。

叙利亚政府18日指认，宗教极端势力试图挑起“武装叛变”。内政部说，武装人员杀害士兵、警察和平民，破坏公共和私人财产。

阿拉伯叙利亚通讯社援引

内政部消息源报道，3名军官和3名儿童在霍姆斯遇害，“武装分子在这一地区阻塞道路，散布恐惧”。

“最近一些事情表明……‘萨拉菲’派圣战组织武装人员在霍姆斯和巴尼阿斯等地区公开呼吁武装叛变。”内政部说，“政府不会容忍他们的恐怖主义行为。”

叙利亚政府19日指认一些

内政部消息源报道，3名军官和3名儿童在霍姆斯遇害，“武装分子在这一地区阻塞道路，散布恐惧”。

“最近一些事情表明……‘萨拉菲’派圣战组织武装人员在霍姆斯和巴尼阿斯等地区公开呼吁武装叛变。”内政部说，“政府不会容忍他们的恐怖主义行为。”

叙利亚政府19日指认一些

洛阳网

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

●洛阳手机报每日报刊业新闻动态及路况信息，时尚实用，服务贴心。

●洛阳手机报本地资讯内容丰富，涵盖洛阳市内。

●移动用户发送短信LYD到10658300订购，3元/月，不收GPRS流量费。

●联通用户发送短信712到10658855订购，3元/月，不收GPRS流量费。

